

Сегодня хлеб — незаменимое оружие в борьбе с врагом

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год победы XIV

ХЛЕБ В ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ

Горьковская ПРАВДА

Орган Горьковского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 43 (3061) Четверг 19 октября 1944г. Цена 15 коп. Выходит по четвергам

На общеколхозных и бригадных собраниях в сельхозартелях Пестовского, 1-го Кумохинского, М-Песочинского, Коньковского и других сельсоветов района колхозники, вступая в предоктябрьское соревнование, приняли единодушное решение — сдать сверх плана сотни тонн хлеба в Фонд Красной Армии.

За три дня успешно выпол-

нили свои обязательства колхозы «Новый путь», им. Молотова и промколхоз им. Орджоникидзе, сдавшие государству сверх плана в Фонд победы 17 тонн хлеба. Промколхоз им. Орджоникидзе (председатель т. Голиков), находясь в 35 км. от районного центра, за три дня вывез на заготовительный пункт в Городец 13 тонн хлеба. Близки к выполнению обя-

зательств колхозы им. 8 марта, «Заря социализма». Плохо выполняют взятые предоктябрьские обязательства по сдаче хлеба в Фонд Красной Армии сельхозартели им. Тимирязева, сдавшая 7,4 тонны из 60 по обязательству, «14 лет Октября» — 3 тонны из 15, «17 лет Октября», 1-го Кумохинского сельсовета — 1 тонну из 4-х, им. Мичурина 0,9 тонны из 5.

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Сегодня в «Горьковской правде» опубликованы обязательства колхозников и колхозниц нашей области ознаменовать предпраздничные дни Великой Октябрьской Социалистической Революции досрочным выполнением плана хлебозаготовок по каждому колхозу и сверхплановой сдачей хлеба в фонд Красной Армии. Сознавая свою ответственность перед Родиной и фронтом, понимая, что Родине нашей требуется много хлеба, что сегодня хлеб — незаменимое оружие в борьбе с врагом, колхозы и нашего района вступили в соревнование за дополнительную сдачу хлеба в фонд Красной Армии.

Колхоз «12 лет Октября» в предоктябрьском соревновании взял обязательство сдать сверх плана хлеба в Фонд Красной Армии 50 тонн, им. Орджоникидзе — 13 тонн, им. Молотова и «Новый путь» — 2 тонны и т. д. Исполнение слов не расхожее. Колхозы им. Орджоникидзе, им. Молотова и «Новый путь», первыми в районе уже полностью выполнили свои обязательства. Колхоз «12 лет Октября» сдал хлеба свыше 20 тонн.

К сожалению, в некоторых колхозах, принявших обязательство выделить сверх плана определенное количество хлеба в Фонд Красной Армии, недопустимо затягивают выполнение своих обязательств, чем ставят район под удар. Колхоз им. Тимирязева из 60 тонн по обязательству, на 18 октября сдал 7,4 тонны, «14 лет Октября» из 15 сдал 3, «17 лет Октября», 1-го Кумохинского сельсовета из 4 тонн сдал 1,1 тонны им. Мичурина из 5 тонн — 0,9 тонны.

Конечно победа в соревновании не придет сама. И жны повседневная организационная и массово-политическая работа. Наряду с реальным усилением политической информации деревенского населения об успехах Красной Армии на фронтах Отечественной войны, обязательность сельских агитаторов — настоящих разяснителей хозяйственного и политического значения хлебозаготовок, чтобы каждый в колхозе проникся чувством высокой ответственности перед Родиной за взятые обязательства и принял бы практические меры к быстрому выполнению их.

Святая обязанность каждого коммуниста и комсомольца деревни — по-боевому возглавить соревнование за досрочное выполнение каждым колхозом своих обязательств перед государством, за сверхплановую сдачу хлеба.

Сейчас нет ничего важнее этой задачи.

Обязательства колхозников и колхозниц Горьковской области

Желанный час нашей окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками уже недалек. Победоносная Красная Армия и войска наших союзников ныне гремят гитлеровское зверье у самой его проклятой берлоги.

Мы пережили трудные годы, но не знали страха в борьбе, не щадили сил своих для оказания всемерной помощи стране и фронту. Честно выполняли мы, советские крестьяне, свой долг перед Родиной.

Наши колхозы за время войны организационно окрепли и подавляющее их большинство добились повышения урожайности зерна, картофеля, льна, овощей и других сельскохозяйственных культур. С каждым годом область давала стране и фронту все больше продовольствия и сырья для промышленности.

В текущем году мы вырастили и собрали хороший урожай, в среднем по области 11,7 центнера зерновых, не менее 105 центнеров картофеля, 3,5 центнера льна-волокна с гектара. У нас имеется немало передовых колхозов, собравших по 100 и более пудов хлеба с гектара, по 8—10 центнеров льна-волокна, по 200—250 центнеров картофеля. Сейчас колхозы нашей области завершают уборку урожая.

Мы ни на минуту не забывали, что наш долг перед страной и фронтом, первая наша колхозная заповедь — всемерно усилить снабжение Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности — сырьем, досрочно выпол-

нить все государственные обязательства.

Сейчас в колхозной деревне широко развернулось социалистическое соревнование имени XXVII годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции. Колхозники и колхозницы напрягают все свои силы, чтобы с честью завершить сельскохозяйственный год и дать государству больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

В эти знаменательные дни большого патриотического подвига колхозной деревни мы берем на себя следующие обязательства: к 1 ноября полностью выполнить государственный план хлебозаготовок текущего года и к 5 ноября сдать сверх плана в фонд Красной Армии 500 тысяч пудов хлеба.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства ознаменовать XXVII годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции досрочным выполнением плана хлебозаготовок по каждому колхозу и сверхплановой сдачей хлеба в фонд Красной Армии.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия, завершающая очищение родной земли от гитлеровской нечисти!

Да здравствует наша великая Советская Родина!

Да здравствует наш Сталин!

(Обязательства обсуждены и приняты на собраниях в колхозах области)

От чистого сердца

С оружием в руках я защищал город Ленина от немецких захватчиков, пережил блокаду Ленинграда. Знаю, как трудно было ленинградцам без хлеба, как люди падали от истощения и холода, но не сдались, отстояли славный город Ленина от подлого врага. Такой же удар по фашистам мы должны нанести сейчас в решающий период войны.

Но, чтобы приблизить желанный час победы, чтобы быстрее победить зверя в его же берлоге, Родине нужно как можно боль-

ше хлеба. Хлеб — это победа. Мы, колхозники всегда честно выполняли свой долг перед Родиной и ее защитниками на фронте, ничего не жалели, чтобы обеспечить героическую Красную Армию всем необходимым. Так мы должны поступить и сейчас, дать Родине больше хлеба.

Призыв украинских колхозников в нашем колхозе дошел до сердца каждого — и малое и старого труженика. На бригадных собраниях мы единодушно решили сдать государству до-

полнительно из артельных запасов в фонд Красной Армии 50 тонн хлеба.

Слово наших колхозников — крепкое слово. За три дня, 20 тонн отборного зерна мы уже свезли на заготовительный пункт. Пусть множатся силы нашей доблестной Красной Армии и растет сила ее ударов по немецко-фашистским захватчикам.

Н. СТОЛЕСНИКОВ.

Член колхоза «12 лет Октября», инвалид Отечественной войны.

Когда хлебозаготовки пущены на самотек

Почему колхоз им. 16 парт'езда проваливает хлебосдачу

На исходе десятый час утра. На молотильный ток колхоза им. 16 парт'езда не спеша собираются люди. Но работа не спорится, так как заранее никто не знает, что кому делать. У сложной молотилки нехватка завазальщиц. Машина работает крайне плохо — день молотит, два стоит. То нехватает горючего, то неисправный трактор. 16 октября, например, молотилка простояла целые сутки лишь потому, что из МТС во-время не сумели подвезти смазочные материалы для трактора. Целиком положившись на МТС, руководители колхоза плохо используют имеющиеся у них возможности для ускорения молотильбы. Из 5 конных молотилок в колхозе работает три и те с перебоями. Прииспоблаженный для

молотильбы водяной ток почти совсем не используется.

Неудивительно, что такая организация труда привела к тому, что колхоз сорвал установленный график, сильно отстал с хлебозаготовками, не додал государству еще 155 центнеров хлеба и находится в числе самых отстающих в районе.

Председатель колхоза т. Солохина, он же секретарь колхозной парторганизации, пустив хлебозаготовки на самотек, не принимает должных мер для ускорения молотильбы, очень неопертивно руководит всеми работами в колхозе. Нередко бывает, когда он не знает сколько зерна намолочено и сколько хлеба отправлено на заготовительный пункт.

Бюро райкома ВКП(б) преду-

предупредило т. Солохина, что если он не примет решительных мер, обеспечивающих выполнение хлебозаготовок, то будет привлечен к более строгой партийной ответственности. Однако, т. Солохина не сделал пока нужных выводов из этого решения. График вывозки хлеба на пункт «Заготзерно» попрежнему не выполняется. Круглосуточная, бесперебойная молотильба не организована.

Позицию постороннего наблюдателя занимает здесь и председатель Тархановского сельсовета т. Масковкин. Организация хлебосдачи его беспокоит очень мало. В самое горячее время он целыми сутками без дела находится в Горюхе, занимается всем, только не хлебозаготовками.

М. АДМАЗОВА.

Четвертый год земля в огне,
И люди гибнут на войне.
И нелегко моей стране.
И силы надо ей вдвойне...
И надо больше хлеба ей
Теперь, сейчас, во время, мать,
Чтоб ближасрок, чтоб меньше дней
Осталось нам победы ждать.
Чтобы с войны бойцы пришли
И партизаны из лесов,
Чтоб дети заново наши
Своих прославленных отцов.

Четвертая Денежно-вещевая лотерея

Совет Народных Комиссаров Союза ССР разрешил Наркомфину СССР провести 25 октября 1944 года четвертую Денежно-вещевую лотерею. Сумма лотереи определена в 5 миллиардов рублей. На эту сумму выпускаются билеты достоинством в 25 и 50 руб. Билеты достоинством в 50 рублей представляют собой два двадцатипятирублевых билета, на каждый из которых может выпасть отдельный выигрыш.

Тираж выигрышей по лотерее назначен на 15 марта 1945 года. Будет разыграно 5 миллионов выигрышей на сумму один миллиард рублей, в том числе 4.874.900 денежных выигрышей на сумму 846 200 000 руб. и 125 100 вещевых выигрышей общей стоимостью 153.800.000 руб.

Дружное размещение билетов 4-й Денежно-вещевой лотереи будет достойным ответом героической Красной Армии, которая приближает час полной победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Выигрыши по лотерейным билетам в нашем районе

Условия Денежно-вещевых лотерей, проводимых в нашей стране, выгодно совмещают в себе общегосударственную задачу с личной заинтересованностью покупающих билеты. Только по 3-й Денежно-вещевой лотерее на 1 октября текущего года, в Горьковском районе выплачено выигрышей деньгами на 166.500 руб., в том числе пять выигрышей по 5.000 рублей и 18 выигрышей по 1.000 рублей.

Среди вещевых выигрышей в нашем районе были: ковер в 2.500 руб., ковер в 1.000 руб., восемь шерстяных отрезков, четыре отреза шелковой ткани, золотые и серебряные часы, дамская и мужская обувь, серебряный портсигар, мужской костюм стоимостью в 3.000 руб. и другие.

В. НАХОМОВА.
Заведующая райберкассой.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Костя Кравчук

Улары, нанесенные Красной Армией немецким и венгерским войскам в северной Трансильвании и успешное наступление наших войск на территории Венгрии, привели к серьезным политическим событиям в этой стране.

Регент (справитель) венгерского государства Хорти выступил 15 октября с речью по радио, в которой заявил, что Венгрия намерена вступить в переговоры о перемирии. Вслед за этим стало известно, что в Будапеште сформировалось еще одно «справительское», руководимое венгерским фашистом Салаши. Последний также произнес речь по радио, в которой обвинил Хорти в измене Германии и заявил, что Венгрия будет продолжать войну на стороне немцев. Из сообщения Будапештского радио можно сделать вывод, что власть нового «справительства» Салаши весьма непрочна. Эта власть встречает сильнейшее противодействие сторонников Хорти и его правительства. Широкие народные массы также требуют немедленного выхода Венгрии из войны и разрыва с гитлеровской Германией.

В Будапеште, где за последнее время проходили демонстрации и стачки, сейчас вновь начались забастовки. Бастующих рабочих и служащих подвергают владельцы торговых предприятий. В городе прекратилась торговля. Враждебные клики Салаши выступили в различных районах Венгрии.

В результате последних поражений, нанесенных немецким войскам в Прибалтике, на Балканах, а также в связи с успешными действиями наших союзников в Голландии и граничащих с Бельгией немецких районах, усиливается волнение и паника в самой Германии. Особенно это замечается в Рурской и Рейнской промышленных областях. Население Дюссельдорфа, Кельна и Саарбрюккена бежит в глубь страны, надеясь избежать от воздушных бомбардировок, в которых участвуют тысячи самолетов союзников. Волнения и паника распространяются и на другие города Германии.

В Югославии, как сообщает радиостанция «Свободная Югославия», народ повсеместно с горящим нетерпением встречает Красную Армию. Советскими бойцами и офицерами преодолены препятствия и полярники. Жители дают нашему командованию сведения о передвижении войск, исправляют мосты и дороги, оказывают советским войскам всяческую помощь.

В Греции от немецких оккупантов освобождена столица страны — Афины.

Иностранная печать широко отмечает растущее единство союзных стран. Подчеркивается дружеская обстановка, окружающая пребывание английского премьер-министра Черчилля в Москве.

Немецкая печать с крайним раздражением пишет о ведущейся в Москве переговорной работе в качестве результата этой встречи новых сокрушительных ударов.

Д. ВОЛЫНСКИЙ

На днях, украинский народ, вместе со всей могучей семьей советских народов, отметил знаменательную, историческую дату — день полного освобождения Украины от немецких захватчиков.

В числе многих сынов и дочерей нашей Родины, вписавших своими подвигами знаменательные главы в историю освобождения от немцев Украины, есть имя 10-летнего пионера Константина Кравчука.

...Вспоминается сентябрьские дни 1941 года. Части Красной Армии оставляют Киев. Препятствуя пути врагу, славы воюющих себя два полка. Знамена полков простреляны. Знаменосцы их тяжело ранены. 10-летний пионер Костя Кравчук принимает из рук воинов полковые знамена и дает им клятву сохранить их.

Два года Киев находился под властью немецких оккупантов. Два года советский мальчик Костя Кравчук хранил боевые знамена. Он знал об опасности, грозившей ему. Но Костя был мужественным пионером.

Недолго до прихода в Киев частей Красной Армии, Костя Кравчук вместе с другими советскими подростками был отправлен на каторгу в Германию. По пути ему удалось бежать. Добравшись домой, Костя прежде всего бросился к заветному месту. В старом заброшенном колоде лежал негнущим мешок, густо обмазанный смолой, в которой хранились боевые знамена. 1 мая 1944 года Костя Кравчук вручил спасенные им боевые знамена команданту города Киева.

Указом Президиума Верховного Совета СССР школьник Константин Кононович Кравчук награжден орденом Красного Знамени.



10-летний пионер Костя Кравчук принимает из рук воинов полковые знамена и дает им клятву сохранить их.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 11 по 17 октября 1944 г.)

Войска Карельского фронта перешли в наступление на Петсамо на равнине. Прорвав сильно укрепленную оборону, которую немцы строили и совершенствовались в течение трех лет, войска фронта, при содействии кораблей и десантных частей Северного флота, овладели важной военно-морской базой и мощным опорным пунктом обороны противника на Крайнем Севере — городом Петсамо (Петченга). В боях за Петсамо нанесен тяжелый урон лапландской армии противника.

Войска 3-го Прибалтийского фронта, при прямом содействии войск 2-го Прибалтийского фронта, 13-го октября штурмом овладели столицей советской Латвии — городом Рига — важной военно-морской базой и мощным узлом обороны немцев в Прибалтике. Противник понес огромные потери. Наши войска захватили большие трофеи.

Севернее и юго-восточнее города Клайпеды (Мемель) советские части за два дня заняли свыше 150 населенных пунктов, вышли к побережью Балтийского моря и находятся в 23 километрах южнее города Либавы. Наши бойцы истребили 3 600 гитлеровцев, подбили и сожгли 106 немецких танков.

Северо-западнее и западнее города Шаки наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов, расположенных на границе Советского Союза с Восточной Пруссией.

В северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, с боями заняли города Орадья, Борго, Бистрица, Дем, Нэсзуд, Берша и свыше 400 других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта, развивая успешное наступление, 11-го октября овладели столицей Трансильвании городом Клуж. Одновременно войска фронта, форсировав реку Тисса, овладели крупным хозяйственно-политическим и административным центром Венгрии — городом Сегед. Взято в плен 2000 немецких и венгерских солдат и офицеров. Продолжая наступление войска 2-го Украинского фронта, в результате умелого обходного маневра, заняли крупный административно-хозяйственный центр Трансильвании — город Орадея-Маре (Гроссвардейн). Наши бойцы захватили богатые трофеи, в том числе 78 орудий, и взяли в плен более 1000 вражеских солдат и офицеров.

В Югославии советские войска, действуя совместно с частями народно-освободительной армии Югославии, овладели городами Княжевец, Смедеревце, Пожаревац, Крушевац и 16 октября завязали бои за столицу Югославии — город Белград. В предместьях Белграда наши войска взяли в плен 1500 немецких солдат и офицеров.

Болгарские войска, действующие против немцев совместно с частями народно-освободительной армии Югославии и с нашими войсками, с боями заняли на территории Югославии города Ниш, Лесковац и Прокупле.

За время с 10 по 16 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 845 немецких танков. В воздушных боях и сбиты земной артиллерией сбиты 354 самолета противника.

ИТОГИ ОДИННАДЦАТОЙ ЭСТАФЕТЫ

ФИНИШИРОВАЛО 546 ЧЕЛОВЕК

Был чудесный осенний полдень. Чистый воздух омывал свежей росой утра, создавал настроение бодрости. Прелесть носилась гудки автомашин, лилась музыка духового оркестра.

Это было 15 октября. Лучшие бегуны района собрались осваивать первенство в эстафетном пробеге на приз «Городской правды».

В 1 час дня, после короткого митинга, началось соревнование. Первыми вышли на старт девочки. Подалась команда — «марш». И как птицы взорхнули и дружно ринулись вперед бегуны. Борьба развернулась между 62 командами. Первой финишировала, как и в прошлом году команда школы № 2 со временем 2 мин. 55 секунд. В минувшем году лучшей командой этой школы такую же дистанцию прошла за 3 мин. 2 сек.

Затем следовали команды мальчиков. Первой финишировала в этом разряде команда школы им. М. Горького со временем 2 мин. 57 сек.

Из команд девушек первой пришла на финиш команда «Спартак» со временем 2 мин. 55 сек., улучшив прошлогоднее время на 2 сек.

В забеге юношеских команд (дистанция 2500 метров) первенство завоевала команда «Спартак» со временем 10 мин.

23 сек., улучшив прошлогодний результат на 47 секунд.

По группе женских команд первой финишировала команда «Спартак» со временем 10 мин. 8 сек., улучшив свое время на 1 мин. 2 сек. На втором месте — команда «Недучилища», их время 10 мин. 44 сек.

Напряженной была борьба между 17 шестерками мужчин. Серьезным соперником лидеру побед в эстафетах «Спартак» явились команды коллектива, где физоргом т. Толчцов. Четвертую победу спертсбешеству «Спартак», в 11-м пробеге принес бегун т. Потапов, первым финишировавший в эстафете мужчин (6×1000 метров). Время команды 21 мин. 30 сек. — на 28 сек. лучше результата прошлого года. Второй приезд на финиш команда коллектива, где физоргом т. Толчцов.

Всего в эстафете в этом году приняло участие 143 команды — 546 участников, на 54 команды — 206 чел., больше чем в прошлом году и в 5 раз больше, чем в довоенные годы.

Вечером в Доме культуры состоялось вручение призов и Почетных грамот оргкомитета командам победительницам. Приз за массовость снова присужден школе им. Ленина.

Оргкомитет пробега дал высокую оценку работе судейской коллегии на этапах.

ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ

ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМ К ЗИМЕ

„И бросил то слово на ветер“

10 сентября текущего года, в это время предварительной проверки подготовки животноводческих ферм к зиме, колхозу «Победа», Гурьевского сельсовета было своевременно указано на вопиющие недостатки в этом вопросе. Председатель колхоза т. Бабайкин сам определил срок 1 октября, к которому общажи комиссии полностью закончить подготовку к зимне-стойловому содержанию скота.

Срок уже давно истек, «а возмне там». Вновь строящийся овчарник еще без потолка и крыши, не говоря уже об отсутствии

внутреннего оборудования. Лесоматериал на это не подвезен. Телятник и свиноводческий не отремонтированы. На конном дворе на центральной усадьбе переборка между стоил на подпорках, что ежеминутно грозит смертью лошадям.

Как видно, руководители колхоза «Победа», Гурьевского сельсовета, теряя совесть перед общественностью, привыкли больше говорить, давать обещания, забывая что их надо выполнять и в срок.

В. ЧЕРНОВ.

ФЕРМА ГОТОВА К ЗИМЕ

Животноводы колхоза им. 8 марта настойчиво борются за то, чтобы в зимнее время не снижалась продуктивность скота. Своими руками они подготовили скоту теплую зимовку. Хорошо отремонтировали и утеплили телятник, коровник, все животноводческие постройки побелили и навели в них образцовую чистоту и порядок. В доволь заготовлено скоту кормов. Большую работу по подготовке к зимовке скота провела заведующая фермой т. Полякова Н. Е.

Ф. СВОРЦОВ.

Тов. Колентиева — лучшая свиноводка в колхозе

Лучшей свиноводкой в колхозе им. Пушкина по праву считается Анастасия Изосимовна Колентиева. Никто лучше нее не умеет ухаживать за животными. Несмотря на то, что в течение пяти месяцев свиноматки не давали

концентратов, она сумела добиться выхода по 18 деловых поросят от каждой свиноматки.

В порядке дополнительной оплаты т. Колентиева получила в личное пользование 9 поросят.

А. КРАСИЛЬНИКОВА.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„ЖДИТЕ ОЧЕРЕДИ“

11 октября исполком городского совета обсудил статью „Ждите очереди“, опубликованную в „Городской правде“ 5 октября с. г. Приняв факты, указанные в статье, правительством, исполком за безучастно-бюрократичное отношение к ремонту дома № 53 в ул. им. М. Горького доминирующей т. Хоревой объявил выговор, начальнику жилищного управления т. Парнякову указав на отсутствие с его стороны контроля за ходом капитального ремонта дома № 53. Исполком потребовал от т. Парнякова и доминирующей т. Хоревой не позднее 1-го ноября с. г. закончить капитальный ремонт этого дома.

Ответственный редактор А. М. БЕЛОВ.